

## 潍坊打造区域经济新亮点

# 三年培育10个过百亿产业集群

□记者 邢振宇

本报9月20日讯 记者20日从潍坊市中小企业局获悉,当前,面临“两区”建设机遇,潍坊市中小企业产业集群发展总体思路确定,将打造区域经济发展新优势,全市力争三年内培育营业收入过100亿元的

产业集群达10个。

据了解,目前,黄河三角洲开发即将上升到国家层面,山东半岛蓝色经济区和胶东半岛高端产业聚集区正紧锣密鼓地推进。为此,潍坊市中小企业产业集群发展将抓住此次机遇,实施“新、特、优”工程,突出特色,努力提

升产业集群竞争实力,打造区域经济发展新优势。全市力争三年内培育营业收入过100亿元的产业集群达到10个,过50亿元的达20个。潍坊为了实现这一目标,将根据全市行业调整振兴规划要求,制定出台全市中小企业产业集群发展规划,在中心

城区将重点发展先进制造业集群,北部沿海重点发展海洋化工产业集群,同时大力培植县域产业集群。

时下,中小企业传统竞争优势逐步减弱,拼资源,拼价格,拼价格的经济发展方式已难以继。为此,潍坊各级将本着“整合各类资源,集

约高效发展”的原则,积极推进大中小企业配套发展,努力形成“抱团”发展、互利共赢新格局。在编制规划时,将立足当地优势,突出特色,科学规划,合理布局,兼顾市、县、镇三个层面,努力形成依次推进、各具特色的产业集群发展新格局。

潍坊市中小企业局有关人员介绍,针对金融危机对企业造成的影响,各级中小企业管理部门将引导和推动产业集群建立行业协会、信息网络、金融和物流市场以及各类科技研发中心等中小企业公共服务平台,在全市建立覆盖中小企业的网络化服务体系。

## 第七届花博会 26日“花开”青州

□记者 曹凯旋 秦国玲

本报9月20日讯 18日,记者从第七届中国花卉博览会新闻发布会上获悉,第七届中国花卉博览会将于9月26日至10月5日在青州举行。花博会期间将举行中华情花舞青州大型文艺晚会、花卉与科技国际论坛、花木新产品新技术推介会等46项活动。26日上午10时,第七届中国花卉博览会将在青州花博会主场馆前隆重开幕。

第七届中国花卉博览会是目前国内规格最高、规模最大、影响最广泛的花事盛会,被誉为花卉界的“奥林匹克”,已经先后在北京、上海、广东、四川举办了六届。本届博览会的山东展区由国家林业局、中国花卉协

会和山东省人民政府主办,青州市人民政府具体实施。青州市投资20多亿元,规划了60平方公里的“东方花都生态城”。

18日上午,记者在花博会室外展区看到,园艺工人正在进行最后的布展工作。据悉,占地720亩,总投资2.8亿元的室外展区共有国际园14个,国内园35个,齐鲁园17个,另有科技园、专题园、清照园等91个景点景区。目前,花博广场、主场馆区、东夷文化标志园等为主要内容的“一场七区”及酒店、道路、水、电等配套设施建设已全部完工。此次花博会布展展位总数达到了5600个,参展国家达到30多个,无论是展览面积还是参展企业,均创历届花博会之最。



### 专用窗口迎全运

20日,在潍坊市中医院,已经设立了全运会专用窗口。据了解,为迎接即将到来的全运会,潍坊市卫生局要求全市各大医院设立全运会专用窗口,以满足全运会的需要。  
本报记者 孙国祥 摄

## 诸城昌邑获称 “省级环保模范”

□记者 徐炳涛

本报9月20日讯 近日,山东省环境保护厅颁布了全省6个省级环保模范县(市、区),其中潍坊的诸城、昌邑两市上榜,成绩最为显著。

据了解,山东省环保模范县(市、区)评比包括环境质量、环境建设、环境管理等多项硬性指标,此次全省共有滕州市、诸城市、昌邑市、肥城市、齐河县、巨野县6个县、市获评。

据介绍,近年来,昌邑市把节能环保纳入企业考核硬性指标,实行环保“一票否决”,连续打出防治并举“组合

拳”。该市把企业污染源治理作为防治污染的重中之重来抓,对新、改、扩建项目严格审批,把好环境准入关口,严控污染源,三年来共拒批存在污染隐患的大项目十余个。

诸城市今年3月份在全市范围内开展生态环保百日行动,组织环保、工商、农业、畜牧、经贸、监察、水利、市政、城管等部门,对全市14个乡镇(街办、开发区)的880家企业和200多家养殖小区进行了全面检查,对数十家“土小”和环保审批手续不全、未批先建的企业实施关停,有力保障了天蓝水清。

# 火炬传递巧逢“无车日”

## 胜利西街、文化路部分路段实行交通管制

□记者 韩镇

本报9月20日讯 潍坊确定9月22日为“无车日”,碰巧的是这天正好也是十一届全国全运会火炬“如意”来潍坊传递。22日当天,交警部门将对胜利西街、文化路部分路段进行交通管制,提醒市民观看火炬传递时尽量乘坐公共交通工具前行。据了解,今年已经是潍坊第三年参加全国“无车日”活动,今年的主题为“健

康环保的自行车和步行交通”,主要目的是进一步提高社会公众的环保意识、资源意识和健康出行意识,引导市民自觉选择公共交通、自行车、步行等绿色交通方式,提高交通资源利用效率,改善城市交通环境,促进绿色交通发展和宜居城市建设。

22日7:00—19:00,交警部门将划定胜利西街(青年路—向阳路)、文化路(东风东街—福寿街)为无小汽车

区域,活动期间实行严格的交通管制,只对行人、自行车、公共汽车、出租汽车和校车、通勤车、特种车辆等公共交通方式开放,其他机动车辆均不让通行。

而“如意”火炬传递也于22日上午7:45至11:00在潍坊传递,交警部门对胜利东街(北海路至志远路)段,东方路、金马路、潍县中路、志远路(东风街至健康街)段也实行了全封闭管理。有关部门提醒,市民前去观看火炬传

递的时候,都应该参与到“无车日”的活动中来,尽量乘坐公共交通工具出行。

环保部门也将于22日“无车日”当天,在无小汽车区域内对机动车尾气排放和噪声进行监测,与平时数据进行对比,并向市民公布结果。同时,设定和平路为中心城区自行车和步行交通出行示范道路,增设非机动车道和机动车非机动车隔离设施,改善自行车停放设施条件,提升步行环境质量。

## 驻潍高校提高防甲流级别

### 9名甲流患者治愈出院

□通讯员 张莎莎  
□记者 秦国玲 范国强

本报9月20日讯 20日,记者从潍坊学院、潍坊职业学院等驻潍高校获悉,虽然目前潍坊没有学校因甲流停课,但驻潍高校的防甲流级别都大幅提升。

20日,记者在潍坊职业学院、潍坊学院门口看到,进出学校的学生都必须在校门口进行红外线体温测量,并做书面登记。为防控甲流,驻潍不少高校都增设了隔离室,并制定了《甲型H1N1流感防控工作的实施

办法》。记者从潍坊学院获悉,学院有发热症状、甲流患者、已确认与流感患者有接触的同学或教师均不得上课,按学校相关要求进行隔离。学院购买了红外线电子体温计用于同学体温测量,每个学生宿舍都配备一支体温表,做到晨起、中午、晚上三次测量体温。每天做好本班学生发热、因病缺课等详细日志上报学院防控甲流工作联系人,需要填写缺课原因、人数、当天新增人数、病愈复课人数等。

记者20日采访时了解到,潍坊的9名甲型H1N1流

感患者全部治愈出院。在山东省、潍坊市等各级专家的指导下,经过寒亭区人民医院积极有效地治疗,9名患者体温均已正常,流感样症状全部消失,临床症状稳定。经青岛市疾控中心检测,甲型H1N1流感病毒核酸检测均为阴性,达到出院标准,于19日全部出院返校。

专家指出,甲型H1N1流感作为流行性感冒的一种,是可防可治可控的,并不可怕,在当前流感高发季节,只要注意个人卫生,采取积极的防控措施,就能远离疾病危害。